
 

VERBALE n. 97 - GIUNTA DEL COLLEGIO DEI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO 
                           UNIVERSITA' "LA SAPIENZA" ROMA 
 
 
 Il giorno 28/5/2007 alle ore 11,30 si è riunita la Giunta del Collegio dei Direttori di Dipartimento presso 
la sala riunioni dei Pro-Rettori (1° piano Rettorato) con i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 

 
1. Comunicazioni. 
2. Approvazione dei verbali della sedute del 2/5/2007 e del 12/5/2007. 
3. Questioni inerenti i Dipartimenti di Contabilità nazionale ed analisi dei processi sociali, Scienze 

economiche, Studi filologici linguistici e letterari. 
4. Varie ed eventuali. 

 
 
Sono presenti i professori componenti la Giunta: Stefano BIAGIONI, Mario DOCCI, Cosimo 

PALAGIANO, Giuseppe VENANZONI, Fabrizio VESTRONI. 
Sono assenti giustificati i professori: Guido MARTINELLI, Francesco VIETRI. 
Presiede la riunione il Presidente della Giunta: prof. Mario DOCCI. 
Verbalizza la dr. Emanuela GLORIANI. 
La seduta si apre alle ore 11,45. 

   
1. Comunicazioni. 
Non vi sono comunicazioni iscritte al punto 1. 
 
2. Approvazione dei verbali della sedute del 2/5/2007 e del 12/5/2007. 
Il PRESIDENTE sottopone all’attenzione della Giunta i verbali del 2 e del 15 maggio 2007. 
La Giunta approva all’unanimità 
 
3. Questioni inerenti i Dipartimenti di Contabilità nazionale ed analisi dei processi sociali, Scienze 

economiche, Studi filologici linguistici e letterari. 
DOCCI informa i colleghi della situazione venutasi a creare nel Dipartimento di Scienze economiche tra 

il direttore ed un collega il quale contesta il rifiuto del direttore di porre in votazione la richiesta di istituzione 
di un settore, avanzata da otto docenti, in quanto non era stato preventivamente presentato un regolamento 
di sezione. Il direttore gli ha richiesto di esprimersi in merito al problema. 

La Giunta - dopo una breve discussione - anche a seguito di ulteriori sviluppi intervenuti negli ultimissimi 
giorni e ancora da istruire, ritiene di dover rinviare per il momento l'emissione del parere. 

Il PRESIDENTE - in merito alle questioni inerenti il Dipartimento di Studi filologici linguistici e letterari - 
comunica ai colleghi che il direttore gli ha recapitato una missiva con allegata la mozione del consiglio di 
Dipartimento con la quale si esprime disagio nei confronti dei provvedimenti adottati dall'amministrazione in 
merito all’assegnazione delle strutture al Centro di ricerca Archivio del ‘900. Con successiva nota la direttrice 
ha comunicato che il Consiglio di Stato - dopo aver esaminato il ricorso straordinario da essa stessa 
presentato al presidente della Repubblica - ha accolto a domanda cautelare in esso contenuto ed ha 
emanato con la sospensiva di quanto era stato disposto con i DDRR del 23/11/2006 e del 22/2/2007 e di 
ogni altro atto relativo all'istituzione del centro di ricerca.  
Egli ritiene che, in presenza di un parere del consiglio di Dipartimento e della sospensiva disposta del 
Consiglio di Stato, sia opportuno informare il Collegio della situazione che interessa il Dipartimento 
comunicando loro, nel corso della prossima riunione, gli sviluppi intervenuti dopo l'informativa fornita nel 
corso della seduta del 4 ottobre 2006. 

La Giunta approva. 
Alle ore 12,00 esce il prof. Venanzoni. 
DOCCI, riguardo alla situazione venutasi a creare nel Dipartimento di contabilità nazionale ed analisi dei 

processi sociali a seguito della richiesta di afferenza di alcuni docenti ad altra struttura, ritiene che 
l'argomento possa essere affrontato in maniera compiuta successivamente all'emanazione del nuovo 
regolamento per le afferenze. 

La Giunta approva. 
  

4. Varie ed eventuali. 
Non vi sono argomenti in discussione iscritti al punto 4. 

 
Alle ore 12,15 la seduta è tolta. 

 
    IL SEGRETARIO                                                                      IL PRESIDENTE 

          Emanuela Gloriani                                                          Mario Docci 


